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Kmetijstvo. 

Prememba piče. 
Mnogo škode imajo naši živinorejci od tega, da 

ne postopajo umno pri spremembi piče. To se opazuje 
posebno pomladi, pa tudi jeseni. Krave imajo mnogo 
manj mleka, ako jim za suho krmo nakrat začnemo da
jati svežo in narobe, ob jednem pa živina tudi vidno 
shujša. Včasih se pa pridružijo še kake bolezni. 

Zatorej se pa priporoča, da kmetovalci pomladi le 
polagoma prehajajo od suhe krme na svežo in jeseni 
od sveže na suho. Jeseni je to posebno lahko mogoče, 
ko imamo še repno zeljišče, da je primešavamo suhi 
krmi. Pomladi pa moramo gledati, da si privarujemo 
toliko sena, da je primešavamo krmi. Popolen prehod od 
jedne krme na drugo sme se izvršiti le v kacih desetih 
dneh. 

Ker je v mladi travi veliko vode, je najbolje, če 
se zvečer kosi in domu spravi, tudi je treba gledati, da 
je dež ne zmoči. Mlada trava rada zvene in se potem 
živini v želodcu sprijema in vsled tega živino grize ali 
pa napenja. Tudi je dobro, da se daje živini več soli, 
ko se jej začne pokladati sveža krma. 

Previdni gospodarji v nekaterih krajih imajo navado, 
da si sejejo nekaj rži za krmo. Tako imajo zgodaj zeleno 
krmo, katera je zaradi tega boljša kakor detelja, ker 
tako rada ne napenja. 

Ako vsled neprevidnega krmljenja s svežo klajo, 
živinče napne, je najbolje, če se živinče pelje k prav 
mrzli vodi in se ž njo poliva posebno spodaj pod vampom 
in lakotnicah. Tudi je dobro, če se na hrbet pokladajo v 
vodi namočeni žaklji. Tako naj se ravna, dokler se ne 
začne živinče tresti. Zmerno gibanje potem odpravi po
polnoma nevarnost. 

Mi dajemo temu sredstvu prednost pred drugimi, 
tudi preskušenimi, ker se mrzla voda povsod lahko dobi. 
Drugih sredstev pa večkrat ni pri rokah. 

Ko začneš pomladi ^goniti živino na pašo, jej tudi 
moraš pokladati v hlevu nekaj časa še suhe krme, ker 
sicer se pokažejo ravno tiste slabe posledice, kakor bi v 
hlevu prehitro krmo menjal. Od tod prihaja, da večkrat 
vidimo, kako pomladi posebno teleta shujšajo in postajajo 
mršave. 

Res je, da je pomladi krma dražja, ali to nikakor 
ne sme živinorejca nagibati, da bi kar začel s svežo 
krmo. Več škode bi potem imel pri mleku in pri teži 
živine, nego bi pa privaroval pri piči. Pa ne le plemeni 
živini hitro ne menjaj piče, temveč tudi tisti ne, ki jo 

debeliš. Natančnejša opazovanja so pokazala, da tudi 
taka živina živina, naj se sicer ž njo še tako skrbno ravna 
pri premembi krme zgubi mnogo na teži. Dr. Lehman je 

v 

opazoval vola, ki so ga debelili. Ce tudi so mu dali 
slednji dan dosti jesti, vendar je shujšal za 12 kilogramov 
v jednajstih dneh, ko je dobil svežo krmo in je minol 
še dober teden, da se je toliko odebelil, da je tehtal, 
kakor poprej. Klaja skoro treh tednov je bila toraj iz
gubljena. Zato pa še opominjamo kmetovalce, da naj 
umno in previdno postopajo pri premembi krme. 


